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a) (1.0 ptos.) Considere un Analisis Discriminante donde las primeras dos variables discriminantes Z; y Z,
tienen las caracteristicas siguientes:

Orden n. A, F Nivel de Sig.
1 0.763 0.219 10.98 0.0001
2 0.075 0.925 1.22 0.3089

Comente acerca del poder discriminante del plano (Z;, Z,).

Solucidn:

Se observa que el poder discriminante de Z; (0.763) es mucho mayor que el de Z, (0.075), el cual
resulta estadisticamente no significativo. Luego, debido a que ésta segunda variable no entrega informacion
adicional significativa al andlisis, el plano (Z;, Z,) no tiene gran poder discriminante (bastara considerar el
primer eje, asociado a Z;, como un indice provisional de la variable cualitativa que define las clases en el
analisis). Pero el plano puede ser usado con fines descriptivos, por ejemplo para visualizar la regla de
asignacion construida por un analisis discriminante bayesiano.

b) (1.0 ptos.) Considere el modelo factorial con variables standarizadas

X =AF+U
R=AA"+®

En analisis de componentes principales para calcular este modelo, se obtienen un conjunto de ejes
A,..., A, engendrados por los vectores propios ortonormales uy,..., u,, asociados a los valores propios
Ai,..., A; (ordenados en orden decreciente) de la matriz de correlaciones R. Pruebe que las
componentes principales

p
— k3
Y= ux;, (%)
Jj=1
tienen varianza A, y no estan correlacionadas entre si.

Solucién:
Notemos que las componentes principales son p vectores Y,, en cada uno de los cuales la

coordenada i-esima esta definida por (*), h=1,..,p.

Consideremos la varianza de las componentes principales:

1 & —
Var(Y,) =;Z(Yhi _Yh)2
i=1

como las variables X ;, j =1,..., p estan estandarizadas, es facil ver que Y, =0,Vh. Asi, se tiene que
1 .
Var(Y,) = ;(Yh Y,)

Pero Y, = Xu,, con lo cual



Var(Y,) = l(u;lX'th)
n

, I . , .
como las variables X ;, j =1,..., p estan estandarizadas, — X X = R y ademas se dice que Ru, = Au, .
n

Con ello,
Var(Y,) = (u,Au,) = Lu,u, =4,

ya que los u, son ortonormales (u,u, =1).

COV(Y,.,Y))
Var(Y,Var(Y,)

se tiene que la correlacién es nula por ortonormalidad de los u,, .

Considerando que Corr(Y,,Y,) = y probando que COV (Y,.Y)) = u;lRu,,Vh,l
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